

# व्यक्तिगत शिशुओं और बच्चों के लिए प्रारंभिक सहायता (ESIT) सेवाओं में परिवर्तन करने वाले परिवारों के लिए मार्गदर्शिका



ESIT प्रोग्राम चाहता है कि आपका परिवार सुरक्षित और स्वस्थ रहे। आपसे मिलने आने वाले सेवा प्रदाता राज्य और अपनी एजेंसी की ओर से प्राप्त दिशानिर्देशों का पालन करेंगे।

## क्या हमें व्यक्तिगत सेवाओं में परिवर्तन करना होगा?

आप अपने बच्चे और परिवार की ज़रूरतों को किसी और से बेहतर जानते हैं, और आप व्यक्तिगत सेवाओं में परिवर्तन करने के लिए सही समय चुन सकते हैं। आपका पारिवारिक संसाधन समन्वयक और आपके अन्य सेवा प्रदाता आपके विकल्पों पर चर्चा करने के लिए उपलब्ध हैं।

## मेरे विकल्प क्या हैं?

परिवारों के पास विभिन्न प्रकार के सेवा वितरण विकल्प हैं। उदाहरण के लिए, आप निम्न कर सकते हैं:

- टेली-प्रेक्टिस सेवाएं जारी रखें
- अपने घर में एक प्रदाता के आने का चुनाव करें
- किसी बाहरी स्थान पर एक प्रदाता से मिलने का चुनाव करें, जैसे कोई पार्क या आपका बैकयार्ड
- या इन विकल्पों का कोई संयोजन

## व्यक्तिगत सेवाओं के दौरान किसके लिए मास्क पहना ज़रूरी है?

प्रदाता आपके घर में मास्क पहनेंगे। इन-होम विज़िट्स से पहले, हो सकता है आप अपने प्रदाता के साथ वीडियो कॉल करना चाहें ताकि आप अपने बच्चे को यह दिखा सकें कि मास्क पहने हुए प्रदाता कैसा दिखेगा। अपने बच्चे को यह बताएं कि मास्क सभी को सुरक्षित रखते हैं। व्यक्तिगत सेवाएं प्राप्त कर रहे आपके बच्चे के लिए मास्क पहनना ज़रूरी नहीं होगा। हालांकि, आपको और आपके घर में पाँच वर्ष से अधिक आयु के अन्य लोगों को मास्क पहनने के लिए कहा जाएगा।

## जब मेरा प्रदाता हमारे घर आएगा, तो क्या हमारे सल पहले जैसे ही रहेंगे?

यदि आप व्यक्तिगत सेवाओं में परिवर्तन करने का निर्णय लेते हैं, तो आपका प्रदाता एजेंसी की सुरक्षा संबंधी आवश्यकताओं की समीक्षा करेगा और इसका वर्णन करेगा कि वे कैसी होंगी। ये आवश्यकताएं पहली बार में विज़िट को अलग महसूस करा सकती हैं, लेकिन वे आपकी सुरक्षा के लिए हैं। भले ही आपका सेवा प्रदाता व्यक्तिगत सेवाएं प्रदान करेगा, हो सकता है हालात ठीक वैसे न हों जैसे महामारी से पहले थे। यह ज़रूरी है कि आप और आपका बच्चा विज़िट्स के दौरान सहज महसूस करें।

## और प्रश्न हैं?

हम ऐसे विकल्प खोजने के लिए प्रतिबद्ध हैं जो आपके बच्चे के विकास-संबंधी लक्ष्यों के प्रति काम करते हुए आपके परिवार को सुरक्षित रखते हैं। यदि आपके पास कोई प्रश्न हों, तो कृपया अपने सेवा प्रदाता या अपने पारिवारिक संसाधन समन्वयक से पूछें।

यदि आप किसी वैकल्पिक प्रारूप या भाषा में इस दस्तावेज़ की प्रतिलिपियाँ चाहते हैं, तो कृपया

DCYF Constituent Relations (1-800-723-4831 | 360-902-8060, [ConstRelations@dcyf.wa.gov](mailto:ConstRelations@dcyf.wa.gov)) से संपर्क करें।

DCYF PUBLICATION FS\_0059 HI (04-2021) Hindi



Washington State Department of  
**CHILDREN, YOUTH & FAMILIES**